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PROIECT 

DECIZIE ETAPA DE INCADRARE 

 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA SPRING, cu 

sediul în comuna Spring, sat Spring, str. Dostatului, nr.94 jud. Alba, înregistrată la Agentia pentru 

Protecţia Mediului Alba cu nr. 3362/19.03.2024, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu 

modificările și completările ulterioare, Agentia pentru Protecţia Mediului ALBA decide, ca urmare 

a consultărilor desfășurate în cadrul sedinţei CAT din data de 23.04.2024, ca proiectul ” Realizare 

rigole si accese la proprietati pe tronsonul din drumul judetean DJ 1061 – D1 – Cunta – Drasov – 

Spring – Vingard – Ghirbom – DJ 107 (Berghin), localitatea Cunta, comuna Spring, jud. Alba” 

amplasat in comuna Spring, satul Cunta, intravilan, extras CF nr. 90962 si CF nr.90973, jud. Alba,   nu 

se supune evaluarii impactului asupra mediului.   

 

   Justificarea prezentei decizii:  

 

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului 

sunt următoarele: 

- proiectul nu se încadrează în prevederile Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa 1 si anexa 2; 

 

Realizarea investiţiei presupune:  Dispozitive de scurgere a apelor de suprafață – șanțuri din 

beton, rigole carosabile, rigole scafa și șanțuri de pământ; Amenajarea de trotuare pietonale din 

beton acolo unde amplasamentul permite; Amenajarea acceselor la proprietăţi cu tuburi și dală de 

beton; Consolidare acostamente cu beton armat.  

Amplasamentul proiectului se afla in intravilanul loc. Cunta, comuna Spring, jud. Alba, pe 

drumul judetean DJ106I si are o lungime de 822 m, fiinf dormat din tronsonul nr.1 in lungime de 692 

m si tronsonul nr. 2 in lungime de 130 m. cele 2 tronsoane sunt despartite de calea ferata (Magistrala 

200) din loc. Cunta. 

Santurile proiectate pentru scurgerea apelor vor fi realizate si descarcate in santurile existente 

din aval sau in camerele de cadere ale podetelro existente, amplasate pe DJ106I.  

Lucrarile nu intersecteaza cursuri de ap apermanente sau semipermanente, iar evacuarea 

apelor din santurile si rigolele proiectate se realizeaza gravitational prin santurile proiectate si prin 

intermediul podetelor existente pe drumul judetean. De asemenea, nu se realizeaza podete noi de 

deversare a apei. Singurele podete realizate vor fi cele din dreptul acceselor la proprietati pentru 

asigurarea scurgerii apei colectate de santuri in lungul drumului. 

 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt următoarele: 

-Proiectul propus nu intră sub incidenţa articolului 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 

numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei 
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și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și 

completările ulterioare; 

 

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor 

de apă, in conformitate cu decizia nr. 7092/ASN/34.939/28.03.2024 AN „APELE ROMANE”, 

Administratia Bazinala de Apa Mures – Sistemul de Gospodarire a Apelor Alba, sunt urmatoarele: 

Proiectul propus nu determina modificari semnificative ale corpurilor de apa de 

suprafata/subterane. 

Beneficiarul detine Aviz de Gospodarire a Apelor nr. 17/19.03.2024 emis de AN „APELE 

ROMANE”, Administratia Bazinala de Apa Mures – Sistemul de Gospodarire a Apelor Alba. 

Condiţiile de realizare a proiectului:   

- pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect și pe perioada funcţionării se vor lua 
măsuri în vederea asigurării protecţiei factorilor de mediu; 
- se va evita depozitarea necontrolată a materialelor folosite și a deșeurilor rezultate în urma 
executării lucrărilor propuse prin proiect și în urma funcţionării;   
- deșeurile generate se vor gestiona cu respectarea prevederilor O.U.G nr. 92/2021 privind 
regimul deșeurilor cu modificarile si completarile ulterioare;   
- terenul afectat temporar de lucrările  propuse se va readuce la starea inţială de folosinţă; 
- eventualele scurgeri accidentale de carburanţi, lubrifianţi pe sol, vor fi eliminate urgent, se 
vor asigura materiale absorbante pentru situatii accidentale; 
- Utilajele tehnologice folosite în timpul construcţiei vor respecta prevederilor HG 743/2002 
privind stabilirea procedurilor de aprobare de tip a motoarelor cu ardere internă, destinate mașinilor 
mobile nerutiere și stabilirea măsurilor de limitare a emisiei de gaze și particule poluante provenite 
de la acestea ; 
- Respectarea documentaţiei tehnice depuse, a normativelor și prescripţiilor specifice, care au 
stat la baza deciziei etapei de încadrare; 
-      Este interzisa intrarea pe drumurile publice cu utilaje si  mijloace de transport necuratate; 
-     Limitarea emisiilor de praf generate ca urmare a transportului agregatelor exploatate prin 
intretinerea drumurilor de acces la perimetrul de implementare a proiectului, in perioadele lipsite de 
precipitatii (ex. Stropirea cu apa a drumurilor de acces). 
- Respectarea legislaţiei în vigoare în domeniul protecţiei mediului - Respectarea prevederilor 
OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 
265/2006, cu modificările și completările ulterioare;   
- Respectarea prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare; 
- Lucrările de construcţie și organizare de șantier se vor executa cu afectarea unei suprafeţe 
minime de teren; 
- Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri special 
amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu;   
- Agregatele folosite la executarea lucrărilor vor fi achiziţionate doar din surse autorizate; 
- În perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea 
poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor factorilor de mediu și se vor 
lua măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale; 
- Se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de acces particulare 
sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării; 
- Se vor asigura condiţii de colectare selectivă a deșeurilor; 
- Respectarea prevederilor Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător; 
-          In zonele cu sensibilitate ridicata (zone de locuit), vor fi montate panouri fonoabsorbante atat 
pe perioada de executie a lucrarilor cat si pe perioada de functionare care sa asigure incadrarea 
nivelului de zgomot in limitele stabilite de SR 10009-2017/C91:2020. 

Se vor respecta caracteristicile proiectului si obligatiile din Avizul de Gospodarire a Apelor 

nr. 17/19.03.2024 emis de AN „APELE ROMANE”, Administratia Bazinala de Apa Mures – Sistemul de 

Gospodarire a Apelor Alba. 
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Obligaţiile, măsurile și condiţiile de realizare a proiectului în conformitate cu Avizul de 

Gospodarire a Apelor nr. 17/19.03.2024 emis de AN „APELE ROMANE”, Administratia Bazinala de Apa 

Mures – Sistemul de Gospodarire a Apelor Alba:  

Beneficiarul are obligaţia să anunţe începerea lucrărilor Administraţiei Bazinale de Apă Mureș 
și Sistemului de Gospodărire a Apelor Alba. Începerea execuţiei, precum și recepţia lucrărilor se vor 
anunţa cu 10 zile înainte. 

Avizul GA nu exclude obligaţia solicitării/obţinerii celorlalte avize/acorduri legale, pentru 
reţelele existente în zona lucrărilor propuse. 

Atât pe perioada de execuţie a lucrărilor cât și în perioada exploatării, se vor lua toate 
măsurile care se impun pentru evitarea poluării apelor de suprafaţă sau subterane, pentru protecţia 
factorilor de mediu, a zonelor apropiate, luându-se măsuri de prevenire și combatere a poluărilor 
accidentale, în special cu produse petroliere ca urmare a exploatării utilajelor tehnologice.  

Depozitele de agregate sau alte materiale de construcţii se vor face în locuri special amenajate 
care să nu afecteze apele.  

În timpul execuţiei, constructorul va lua măsuri pentru asigurarea curgerii normale a apelor. 
Pe parcursul execuţiei lucrărilor, beneficiarul și constructorul vor permite în caz de necesitate 

accesul și intervenţia pentru execuţia unor lucrări sau acţiuni necesare în caz de inundaţii, poluări 
accidentale sau alte situaţii specifice cursurilor de apă. 

Se interzice degradarea malurilor și a albiilor cursurilor de apă. 
La finalizarea lucrărilor, terenul ocupat de drumurile de acces și de platformele de lucru se 

vor dezafecta și reda folosinţei iniţiale. 
După finalizarea lucrărilor se vor îndepărta din albie toate materialele rămase în urma 

execuţiei, astfel încât să se asigure condiţiile optime de scurgere a apelor la debite minime și maxime. 
Se interzice depozitarea deseurilor de constructii, a materialelor si stationarea utilajelor in 

albiile minore ale cursurilor de apa. 
În cazul producerii unor daune de orice fel riveranilor şi/sau unor lucrări hidrotehnice 

existente/aflate în curs de execuţie, beneficiarul va suporta integral cheltuielile generate de 
remedierea acestora. 

- Avizul GA nu se referă la stabilitatea și rezistenţa lucrărilor, precum nici la calitatea 
materialelor prevăzute în cadrul lucrărilor. 

- Proiectantul lucrărilor este responsabil de soluţia tehnică stabilită și de corectitudinea 
calculelor de dimensionare a lucrărilor. 
 Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în 

care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile 

care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Alba. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un 

drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ 

competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori 

omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea 

de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările 

și completările ulterioare. 

Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente și orice organizaţie 

neguvernamentală care îndeplinește condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că 

acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului 

se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 

decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 

dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 

Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute 

la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 
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asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 

alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. 

Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștinţa publicului a 

deciziei. 

Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la 

art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 

Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și 

trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 

evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, 

cu modificările și completările ulterioare. 

mailto:office@apmab.anpm.ro
http://apmab.anpm.ro/
https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-11

